

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Богатые пусть тоже плачут | Ils sont très riches.... ils se remettront de la décision des zurichois....

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Цюрих](#), 10.02.2009.



© Cyberphoto

Отмена фиксированного налога в Цюрихе мало повлияла на бюджетные расклады, зато принесла политические дивиденды авторам инициативы.

|

Forfait fiscal : le résultat de la votation zurichoise aura peu d'effet sur les recettes fiscales, mais apporte un dividende politique important aux initiateurs
Ils sont très riches.... ils se remettront de la décision des zurichois....

Тина Тернер и Виктор Вексельберг – самая популярная медиа-пара в цюрихских газетах. Их фотографии на этой неделе потеснили даже Джоли и Питта. Однако никаких желтых сенсаций. Тернера и Вексельберга свели под общими заголовками по печальному для них поводу, с 2010 года они должны будут платить больше налогов.

На состоявшемся в воскресенье голосовании 53% избирателей поддержали инициативу не очень влиятельной политической группы левого толка Альтернативный Список по отмене фиксированного налога в кантоне Цюрих. Нельзя сказать, что существование фиксированного налога – это наиболее животрепещущая

для кантона проблема. 137 проживающих здесь богатых иностранцев в 2007 году заплатили около 20 млн франков, что составляет 0,3% всех налоговых поступлений в бюджет кантона. Для сравнения, доля фиксированного налога в бюджете кантона Вале составляет 5,2%.

Пока никто из главных героев истории никак не прокомментировал результаты голосования, однако можно предположить, что с отменой налога часть иностранцев уедет, оставшиеся будут платить обычные налоги, и вряд ли их вклад будет существенно отличаться от исходных нескольких десятых процента.

Зато молодые политики из Альтернативного Списка записали в свой актив громкую и эффектную победу. Они разыграли, как по нотам, практически идеальную политическую кампанию. Удачно выбрали место: в кантонах Вале или Женева такая инициатива бы не прошла – слишком большая доля в бюджете, а Цюрих – кантон во многих отношениях ключевой, но по количеству богатых иностранцев – середнячок. Да и состав иностранцев подходящий – на одну всеобщую неувядающую любимицу Тину Тернер приходится несколько русских олигархов («мафия!») и немецкий молочный король, в которого всякий раз возмущенно тычет пальцем большой северный сосед.

Момент начала кампании тоже выбран идеально. В газетах лавина публикаций по поводу бонусов банкиров. Избиратели возмущены жадностью и корыстью богатых и требуют их крови, или хотя бы слез.

Альтернативный Список празднует успех. Молодые политики уже получили порцию одобрительных комментариев от немецких и австрийских соседей, а также порцию проклятий от цюрихских бизнесменов. Кристиан Кэлин из агентства по релокации Хенли и Партнеры, сообщил газете *Tages Anzeiger*, что два его клиента, богатых иностранца, отменили свой переезд в Цюрих и ищут варианты в других кантонах. А владелец еще одного агентства Франсуа Мишло в интервью *swissinfo* высказался более красноречиво: «Во времена, когда общественные финансы находятся далеко не в лучшем состоянии, довольно глупо стрелять себе по ногам таким образом».

Статьи по теме:

[Голосование в Цюрихе: болгары и румыны могут приезжать, богатые иностранцы - уезжать](#)

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/bogatye-pust-tozhe-plachut>